



經濟部「2018年臺灣-東協投資合作促進團」訪問越南、泰國，促進雙向投資交流及深化臺商服務

為落實「新南向政策」，促進臺灣與東協國家雙向投資交流，經濟部投資業務處籌組「2018年臺灣-東協投資合作促進團」，於本(2018)年8月25日至28日赴越南辦理臺商升級轉型服務；並於8月28日至31日轉赴泰國宣介臺灣投資環境與商機，促進泰國具投資潛力之企業來臺投資。

由於越南為臺商重要投資地點，臺商眾多，面對國際競爭環境，多有升級轉型之需求；越南第二代青商亦有瞭解政府產業政策及與國內企業交流洽談之需求。因此，訪團於8月25日至28日於越南胡志明市、同奈、平陽等地辦理海外臺商升級轉型相關服務工作，舉辦升級診斷座談會、臺商領袖二代營向臺商說明企業升級轉型趨勢，包括智能發展趨勢、智慧工廠與自動化導入、數位通貨、電子商務發展之趨勢等。同時，投資業務處結合國內法人有關自動化及經營管理等產業專家能量，訪視臺商工廠並提供診斷服務，協助臺商升級轉型。

為強化招商功能，經濟部已整合招商與投資審核，成立投資臺灣事務所(InvesTaiwan)，提供投資人一條鞭投資服務。為提升服務能量與招商功能及促進我國與新南向國家投資交流，訪團配合本年8月30日至9月1日於泰國曼谷舉辦「2018泰國臺灣形象展(TAIWAN EXPO 2018 in Thailand)」，設置InvesTaiwan攤位，向泰國觀展人士、泰商及外商說明臺灣投資商機及延攬人才相關措施，歡迎渠等來臺投資。同時，結合地方政府招商資源，於8月30日下午舉辦「InvesTaiwan Seminar」(投資臺灣研討會)，擴大宣介臺灣投資環境與商機，以吸引泰商及當地僑、臺商來臺投資。研討會由投資臺灣事務所



介紹臺灣總體投資環境與商機，接續分別由台中市、台南市、高雄市、彰化縣招商單位介紹地方產業發展現況與商機，如台中市推動水湳智慧城市與台中港特定區等、台南市發展沙崙綠能科技城與七股科學工業區等、高雄市積極朝綠能與會展產業轉型、彰化縣發展綠能產業與水五金產業；計有泰商及當地僑華商、臺商等約 80 位廠商與會，與會人員會後與地方政府交流互動熱烈。

促進雙向投資為經濟部投資業務處重要工作，除每年組團赴新南向國家宣介投資環境之外，並已於越南、印尼、菲律賓、泰國、緬甸設置「臺灣投資窗口 (Taiwan Desk)」，由熟悉中文及當地語言之專案經理擔任聯繫窗口提供雙向投資諮詢。為擴散該窗口服務效益，規劃於本年 9 月 14 日、10 月 29 日於高雄、臺北舉辦「印度、緬甸投資實務研討會」及「菲律賓、印度投資實務研討會」，歡迎有興趣的業者踴躍參與。

發言人：經濟部投資業務處陳副處長秀全

聯絡電話：02-2389-2111 分機：810；0988368187

電子郵件信箱：alexchen@moea.gov.tw

業務聯絡人：經濟部投資業務處林專門委員素玲

聯絡電話：02-2389-2111 分機 820、0910383235

電子郵件信箱：sllin2@moea.gov.tw